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Niederschrift 
 
über die 14. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wobbenbüll am 
24.02.2025 im Bürgerhuus in Wobbenbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 23:50 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Jürg Petersen 
1. stv. Bürgermeister Stefan Nissen 
2. stv. Bürgermeisterin Margret Wiemann 
Gemeindevertreter Jan Buntzen 
Gemeindevertreterin Natalie Eckelt 
Gemeindevertreter Christian Thomas Hansen 
Gemeindevertreter Nico Nissen 
Gemeindevertreterin Anke Schaer 
Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen 

 
Außerdem sind anwesend: 
  Schriftführer      Finn Kjer 
  Zuhörer: 9 
 

Tagesordnung: 

 öffentlich 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

13. Sitzung am 13.01.2025 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Bericht der Planer über die Erschließung des Baugebietes "Lehmacker" 
9. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2025 inkl. Stellenplan 
10. Beratung und eventuelle Abstimmung über die Straßensicherungs- und Baumaß-

nahmen am Deckersweg, am Mühlenweg und am Herrweg 
11. Absprache über das geplante Stuhllager 
12. Bericht über die Vorstellung der Machbarkeitsstudie "Nahwärmenetzausbau" vom 

13.02.2025 und Aussprache über die möglichen Folgerungen 
  
 nicht öffentlich 
13. Beratung über einen Verkaufsprospekt 
14. Personalangelegenheiten 
15. Grundstücksangelegenheiten 
16. Vertragsangelegenheiten 
17. Aussprache über Vorhaben und Empfehlung der Wobbenbüllwärme UG 
18. Beratung und Beschlussfassung über die Umlage der Erschließungskosten 
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19. Beratung und Beschlussfassung über den Verkauf der Grundstücke A und B im 
Lehmacker 

  
 öffentlich 
20. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 

 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 

 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Tagesordnung um folgende Tagesord-
nungspunkte zu erweitern: 
 
TOP 17: Aussprache über Vorhaben und Empfehlung der Wobbenbüllwärme UG 
TOP 18: Beratung und Beschlussfassung über die Umlage der Erschließungskosten 
TOP 19: Beratung und Beschlussfassung über den Verkauf der Grundstücke A und B im 
Lehmacker 

 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, dass die Tagesordnungspunkte 13 bis 19 un-
ter Ausschluss der Öffentlichkeit stattfinden. 

 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 13. Sitzung am 13.01.2025       
 
 

Die genannte Niederschrift wird einstimmig beschlossen. 

 
 
4. Einwohnerfragestunde       
 
 

Ein Anwohner berichtet, dass er die E-Mail-Adresse des Bürgermeisters nicht auf der Home-
page der Gemeinde Wobbenbüll finden kann. Ebenfalls machte er auf das Problem von Hun-
dekot im Dorf aufmerksam und appellierte an alle Hundebesitzer, die Hinterlassenschaften 
ihrer Tiere ordnungsgemäß zu entsorgen. Es wurde betont, dass Hundekot auf Gehwegen und 
Grünflächen nicht nur unhygienisch, sondern auch für die Dorfgemeinschaft störend sei. Die 
Gemeindevertreter nahmen das Anliegen zur Kenntnis und verwiesen auf die bestehenden 
Entsorgungsmöglichkeiten. Es wurde angeregt, die Sensibilisierung der Hundebesitzer weiter 
zu verstärken. 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

Bürgermeister Jürg Petersen berichtet über folgende Angelegenheiten: 
 

• Ringreiten findet am 17.05.2025 statt. 

• Die Zusatzvereinbarung bei der Vermietung des Bürgerhuus wirkt sich positiv aus. 

• Am 22.03.2025 um 13 Uhr findet die Aktion „sauberes Dorf“ statt. 

• Im letzten Jahr wurden 346 Bücher bei der Fahrbücherei ausgeliehen. 

• Am 03.04.2025 findet die Elektrogeräteprüfung im Bürgerhuus statt. 
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• Am 22.03.2025 kann man an der Earth Hour teilnehmen, dort wird eine Stunde das Licht 
ausgeschaltet um ein Zeichen für den Klimaschutz zu setzten. 

• Am 15.06.2025 wird Martin Appelles Plattdeutsche Songs, Irische Songs und Songs aus 
den 20er Jahren im Bürgerhuus singen.  

 
 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

Seniorenausschuss 
Am 09.04.2025 findet ein norwegischer Abend statt, wo Bilder aus Norwegen gezeigt werden. 
Der Vortrag wird mit nordischer Musik begleitet. 
 
Tourismus Husumer Bucht 
Gemeindevertreterin Nathalie Eckelt teilt den Gemeindevertretern Infomaterial aus, welches 
unteranderem das Gästeverzeichnis der Husumer Bucht beinhaltet. Es wird ebenfalls ange-
dacht einen QR-Code im Aushangkasten auszuhängen, damit Bürgerinnen und Bürger, wie 
auch Gäste, sich ebenfalls informieren können.  
 
In den übrigen Ausschüssen gibt es keine Neuigkeiten.  

 
 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

Es liegen keine Anfragen aus der Gemeindevertretung vor. 

 
 
8. Bericht der Planer über die Erschließung des Baugebietes "Lehmacker"       
 

 

Lars Hansen vom Wasserverband Treene, wie auch Christopher Brühl vom Planungsbüro stel-
len den aktuellen Fortschritt im Bezug zur Erschließung des Baugebietes „Lehmacker“ vor.  
Es fand eine Ausschreibung für die Erschließungsarbeiten statt. Der wirtschaftlichste Anbieter 
wurde ausgewählt. Im laufe der Sitzung soll die Auftragsvergabe durch die Gemeindevertre-
tung beschlossen werden. Lars Hansen stellt nun im Zuge dessen einen Entwässerungsantrag 
beim Kreis Nordfriesland. Bei der Vorbereitung ist aufgefallen, dass die Gemeinde Wobbenbüll 
in mehreren B-Plänen dies nicht getan hat. Herr Hansen sagt, dass die fehlenden Anträge nun 
bis Ende des Jahres aufgearbeitet werden müssen, die fehlenden Anträge haben jedoch keine 
Auswirkung auf das geplante Baugebiet. Nach aktuellem Planungsstand sollen im April die 
Erschließungsarbeiten beginnen. Außerdem wird ein Gesprächstermin mit Planern, Gemein-
devertretung und der Erschließungsfirma geplant um das weitere Vorgehen zu planen.  

 
 
9. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2025 inkl. Stellenplan       
 

 

Finanzausschussvorsitzender Stefan Nissen verliest die Kernpunkte des Haushaltsplans 
2025. Der Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den Haushalt 2025 sowie den 
Stellenplan in der vorliegenden Fassung zu beschließen.  
 
Dieser Empfehlung wird einstimmig entsprochen 

 
 
10. Beratung und eventuelle Abstimmung über die Straßensicherungs- und Bau-
maßnahmen am Deckersweg, am Mühlenweg und am Herrweg    
 

 

In allen oben genannten Straßen sind die Seitenstreifen durch das Parken und Befahren be-
schädigt. Zunächst sollen die dadurch entstandenen Fahrspuren mit Schotter aufgefüllt wer-
den. In naher Zukunft ist geplant, diese durch Rasengittersteine zu ersetzen. Zudem soll für 
alle drei Straßen ein Angebot eingeholt werden, damit die Gemeindevertretung einen Über-
blick über die auf die Gemeinde zukommenden Kosten erhält. 
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11. Absprache über das geplante Stuhllager       
 

 

Thomas Freiberg und Christian Hansen übernehmen ab sofort die Verantwortung für das Pro-
jekt „Stuhllager am Bürgerhuus“. Die Gemeindevertretung beschließt mit acht Stimmen dafür 
und einer Enthaltung, ein Budget von 2.500 € für das Stuhllager bereitzustellen.  

 
 
12. Bericht über die Vorstellung der Machbarkeitsstudie "Nahwärmenetzausbau" 
vom 13.02.2025 und Aussprache über die möglichen Folgerungen    
 
 

Die Vertreter der Wobbenbüll Wärme UG berichten, dass vor ungefähr zwei Wochen der Bu-
sinessplan und die Machbarkeitsstudie vorgestellt wurde. Im Anschluss gab es ein Treffen mit 
dem Kreis Nordfriesland, in dem Gespräch wurden die Ideen und Vorstellung der Wärme UG 
besprochen. Aus dem Gespräch nimmt man mit, dass die Umsetzung möglich wäre aber nicht 
einfach zu gestalten ist. Mit den jetzigen Erkenntnissen soll eine Bürgerveranstaltung organi-
siert werden, welche im März stattfinden soll. Auf der Veranstaltung soll dem Bürger das Pro-
jekt nochmals nähergebracht werden und die Machbarkeitsstudie erklärt werden.  
 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
 
 
 
Nicht öffentlich:  
 
Tagesordnungspunkte 13 bis 19. 
 
 
 
 
Öffentlich: 

 
20. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

Bürgermeister Jürg Petersen stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt folgenden Beschluss 
bekannt: 
 

• Die Gemeindevertretung beschließt, die Erschließungsarbeiten an den wirtschaftlichs-
ten Bieter zu vergeben.  
 

 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister      Schriftführer 

 
 
 
 


	Ende der Sitzung: 23:50 Uhr

